

ГРУППА «НК» — ПАРТБЮРО — АДМИНИСТРАЦИЯ

## В тесном союзе

В нашем цехе они есть в каждой бригаде, на каждом участке. Их зоркие глаза не оставляют незамеченным ни один недостаток. Группа народного контроля стала такой силой, которую нельзя не учитывать при управлении производством. Она оказывает реальную помощь в решении многих вопросов, проверяет выполнение государственного плана, мероприятия по повышению эффективности производства, экономии металла и энергоресурсов, сокращению потерь рабочего времени.

Настоящие хозяева производства, народные контролеры второго листопркатного являются надежной опорой руководства цеха.

Как-то они обратились с таким сигналом. В термическом отделении в электропечах отжигают катанку для упаковки продукции. Явление это ненормальное, ибо рас-

ходуется большое количество электроэнергии, хотя тот же процесс можно успешно осуществлять в газовых печах, что обходится значительно дешевле. После вмешательства дозорных термисты отжиг катанки в электропечах прекратили.

Еще пример. В трамвайном отделении с большими перебоями работала конвейер. Необходимо было срочно отремонтировать его. Но ни у кого руки не доходили до агрегата. Так было до тех пор, пока этим вплотную не занялась группа народного контроля. Для ремонта не хватало запасных деталей, и мы сообща с дозорными «выколачивали» их. Теперь это пройденный этап, конвейеры работают четко.

Существенную помощь оказали дозорные в успешном выполнении мероприятий по подготовке цеха к работе в зимних условиях. Ничто не ускользнуло от их внимания. Подмеченные ими

недочеты были обсуждены на партийном собрании. Исполнители, срывающие сроки работ, услышав критику в свой адрес, быстро ликвидировали недостатки.

Рассказывать о делах группы народного контроля второго листопркатного цеха, значит перечислять все сделанное ими для повышения эффективности производства. Но этот рассказ можно продолжать бесконечно, потому что деятельность дозорных беспрепятственна.

Я не представляю работу коллектива цеха без участия в управлении производством народных контролеров. Во многих практических делах они помогают найти верное решение.

Партийное бюро и администрация цеха поддерживают самую тесную связь с народными контролерами. Мы постоянно следим за их работой, рассматриваем их планы, регулярно обсуждаем материалы проверок и рей-

дов на своих заседаниях, следим за тем, чтобы их ценные предложения без проволочек внедрялись в производство.

Дозорные в нашем коллективе, как правило, — люди авторитетные, уважаемые. Начальник технического бюро Владимир Васильевич Кузнецов третий год возглавляет группу, координирует работу постов, в составе которых насчитывается почти восемьдесят рабочих и инженерно-технических работников. Сортировщица Т. Лялина, мастер травильного отделения А. Тивиков, бригадир М. Шлепенко, А. Булавко, слесарь Г. Валиулин. Товарищи по работе избрали их членами постов народного контроля, и они оправдывают доверие коллектива — тщательно следят за тем, чтобы каждый рабочий бережно относился к расходу электрической энергии, топлива, металла, подсказывают, где и сколько народных денег можно сэкономить.

**И. ШИЧКИН,**  
начальник второго листопркатного цеха.

## КОНТРОЛЕРАМ НАДО ПОМОГАТЬ

Больших успехов в минувшем году добился коллектив ЦРМО № 1. Досрочно завершив годовой план, трудящиеся цеха сэкономили на ремонтах металлургического оборудования 1750 агрегаточасов.

Не стояла в стороне от больших дел коллектива и группа народного контроля. Она зорко следила за тем, что мешало работе, боролась с расточительством, бесхозяйственностью.

Можно привести много примеров, когда народные контролеры цеха показывали себя настоящими хозяевами производства, рачительно относились к каждому грамму сырья, боролись с бесхозяйственностью.

Но в деятельности дозорных еще много недоработок. Во-первых, мы так и не смогли наладить учебу и за отчетный период не провели ни одного занятия с народными контролерами. Плохо обстояло дело и с глас-

ностью. До сих пор в цехе не оборудован стенд «НК». Эти недостатки, зависящие от нас, мы постараемся устранить...

Но мне хочется бросить упрек и в адрес заводской группы народного контроля, которая слабо направляла нашу учебу, оказывала слишком малую помощь. Семинары председателей цеховых групп народного контроля, проводимые общекомбинатской группой «НК», как правило, носили характер информационный. А ведь среди присутствующих было немало новичков, для которых очень важны инструкции и наставления. Поэтому непонимание председателями своих обязанностей приводило к безынициативности народных контролеров, выполнявших общественную миссию «вслепую».

**И. ХОХЛОВ,**  
секретарь партбюро ЦРМО № 1.



Сотни лучших тружеников комбината избраны народными контролерами. Принципиальные, они замечают недостатки, мешающие производительно трудиться, способствуют повышению эффективности производства. На снимке один из активных дозорных первого листопркатного цеха бригадир электриков коммунист Сергей Николаевич Бакушин.

Фото Н. Нестеренко.



ТРЕВОЖНЫЕ СИГНАЛЫ

## ЧЕГО ЖДЕМ?

Не раз пришлось вмешаться народным контролерам ЦЭС, чтобы была проложена пешеходная дорожка от пятой проходной до станции. Сейчас параллельно этой дорожке организован проезд машин в главное помещение газового хозяйства и управление «Механомонтаж».

Теперь пешеходам нужно быть вдвое внимательнее, чтобы не попасть под колеса автомобиля. И наши рабочие неукоснительно соблюдают правила уличного движения. Но идя на работу или с работы в ночное время, мы не имеем гарантии остаться невредимыми. Потому что до сих пор не восстановлено освещение пешеходной дорожки. Два раза мы обращались с этим вопросом в цех благоустройства, который занимается подобными работами, но все наши просьбы остались пока безответными. Хорошим это не кончится...

**В. КРЮЧКОВА,**  
помощник машиниста турбины ЦЭС.

## А ОНИ „НЕ ВИДЯТ“...

Часто огнеупорное производство поставляет нам бракованные стопорные трубки и пробки. Получая их, мы предъявляем рекламации поставщику. Но положение дел не меняется. Бракованная продукция, изготовленная огнеупорщиками, продолжает поступать, что очень сдерживает нашу работу, лихорадит производство.

Руководителям огнеупорного производства давно уже пора обратить на это внимание. А они не обращают.

**Р. ПУТТЕ,**  
наборщик стопоров второго мартеновского цеха.

## „ПОРА НАВЕСТИ ПОРЯДОК“

Так называлась заметка, опубликованная в газете 24 декабря минувшего года. Факты, приведенные в заметке, подтвердились. Начальником цеха РПП и начальниками мартеновских цехов проведена разъяснительная работа с трудящимися. Рабочим указано на недопустимость смешивания боя кирпича со шлаком.

Контроль за движением думпкаргов, предназначенных для вывозки боя кирпича, возложен на старшего диспетчера мартеновских цехов.

**Г. ЗАХАРОВ,**  
главный сталеплавильщик комбината.

## „ЗАВЫЛИ О ВАЖНОМ“

В заметке, опубликованной в «Магнитогорском металле» 24 декабря



1970 года под таким заголовком, говорилось о недостатках в работе группы народного контроля цеха изложниц.

В частности, речь шла о том, что не налажена учеба дозорных и группа мало внимания уделяет гласности своей работы.

Сообщая, что факты, изложенные в заметке, соответствуют действительности. Принимаются меры к устранению недостатков. Изготавливается стенд «Народный контроль — в действии». Упорядочена учеба народных контролеров.

**А. СЕМЕНЕЦ,**  
секретарь партбюро цеха изложниц.

## УЧИТЫВАЯ ВСЕ НЕДОСТАТКИ

Характерной особенностью нынешних отчетов и выборов в группах народного контроля является то, что дозорные в своих выступлениях заостряют самое пристальное внимание на недостатках.

В первом листопркатном цехе народные контролеры самокритично заявили, что еще слабо занимаются вопросами нерационального использования сырья, электроэнергии, потерь рабочего времени, не развернули должной борьбы по снижению расходного, коэф-

фициента металла на тонну выпускаемой продукции. В отчетном докладе председатель группы И. Г. Иванов справедливо заметил, что народные контролеры Фишер и Чесноков плохо контролируют работу резчиков и те допускают при резке металла чрезмерно большие обрезы.

Во втором аглоцехе из-за недостаточного внимания руководителей группы к членам постов «НК»,

народные контролеры не добились еще сокращения простоев вагонов местного парка. Цех продолжает платить большие штрафы...

В строительном управлении УКСа дозорные слабо контролировали подготовку инструмента для участков. В результате инструмент поступал на участки плохо подготовленным, что, естественно, отражалось на результатах работы строителей.

Серьезным упущением в деятельности группы «НК» управления является и то, что народные контролеры не были объединены в посты. Поэтому на многих участках случались беспорядки в снабжении строительными материалами, в расходе сырья.

Дозорные фасовно-чугунного цеха вели свою работу бессистемно, без составления планов. А если составляли пла-

ны, то нерегулярно, не согласовывая их с партийным бюро. Да и партбюро не оказывало должной помощи народным контролерам. Все это сказалося на результатах деятельности группы «НК».

В группах народного контроля цеха изложниц, первого мартеновского, основного механического цехов, центральной электростанции, цехов ремонта металлургического оборудования №№ 1 и 2

мало внимания уделяли гласности своей работы, что снижало действенность, авторитет коллектива дозорных...

Принципиальный, деловой разговор на отчетно-выборных собраниях свидетельствует о том, что народным контролерам не безразличны результаты их работы. Они заинтересованы в повышении авторитета своих групп. А это гарантия того, что в новом году дозорные будут действовать еще инициативнее, плодотворнее.

**С. РУХМАЛЕВ.**